

# 志愿服务10余年 义务理发超千人 剃头刀用坏11把…… 听听西大街“红人”胡东乔的故事

提起胡东乔这个名字,西大街街道平等街社区的居民并不陌生。早在10年前,他那“一把理发刀、一只工具箱”的故事已被社区居民传为美谈。志愿服务10余年,经他义务理发的人数超过千人次。同时,他也是社区“家门口服务队”里的“大忙人”,成为大家眼中的“活雷锋”。

记者 柴琳琳 通讯员 沙红庆 文/图

## 他是“志愿服务大忙人”

胡东乔今年90岁,是平等街社区党员家门口服务队的一名老队员。胡东乔和老伴周秀莲退休之前是理发店的理发师,退休之后就主动为熟悉的邻居义务理发。

每周三上午,胡东乔和老伴儿周秀莲便会早早来到平等街社区党员服务中心,为等候在那里的群众义务理发。胡大爷摆出理发工具,为“顾客”围上围布,拿起

一件手动理发剪动作娴熟地理发起来。

胡东乔这个名字,在西大街街道平等街社区众多群众中留下印记。早在10年前,他那“一把理发刀、一只工具箱”的故事已被社区居民传为美谈。

2014年,因为胡东乔老人年事已高,他随儿子搬至西三环居住,但胡东乔为民服务、义务理发

的热心依旧,每周三还坚持到平等街社区党员服务中心为民服务。今年90岁的胡东乔,志愿服务10余年,经他义务理发的人数超过千人,光剃头刀就用坏了11把。对于孤寡老人、高龄老人、瘫痪病人,他主动定期上门服务。他是平等街社区党员家门口服务队里的“志愿服务大忙人”,成为大家眼中的活雷锋。



## 手中的剪刀剪掉的不只是头发也是爱心

平等街社区居民胡兰英今年80岁,年轻时便患病导致全身瘫痪。为理发一事,胡兰英家人曾多次请人上门服务,但常因“顾客”横躺着理发不方便而遭婉拒。胡东乔听说后,当即表示愿意为其免费理发。初次上门,因为胡兰英长期卧床,整个房间里散发着臭味,但胡东乔不嫌脏臭,胡东乔为其又是移床又是翻身,花了比“照顾”常人好几倍的时间帮他理好了头发。10年来,胡东乔

月月上门为胡兰英理发,尽管躺着理发相当不便,但胡伯宁可弯腰屈腿也要理得让他满意。

其实,胡兰英只是胡东乔众多免费理发对象中的一个,而他为民免费理发的历史可追溯到20余年前。当时,胡东乔和周秀莲退休之前是理发店的理发师,看到不少社区居民,尤其是老年人平日理发不方便,于是就用自己理发技术为大家服务。

由于胡东乔态度良好,而且不收费,渐渐名声在外,再后来,

辖区知道的人多了,都纷纷找他们理发。为了方便群众理发,胡东乔和周秀莲每周三都会到平等街社区党员家门口服务队集中为辖区群众义务理发,多的时候每天帮七八个人理发,少的时候也会有两三个。他们手中的剪刀剪掉的是头发,剪出的却是一片爱心。一块围布,一把梳子,一个刷子、两把推子、两把剪刀,还有一块用来擦头发的海绵,简简单单的工具,忙忙碌碌的生活,这一坚持,就是12年。

## “我是一个党员,我是一面旗帜”

为了方便为居民服务,他把电话公布于众,居民理发打电话随时随到。

一天上午,胡大爷的孙子发烧,家中只有老伴和他在家中照料孙子,接到辖区一名瘫痪在床的老人的电话后,胡大爷跟老伴简单打过招呼后,不顾孙子的哭闹扭头就走。为小区的老弱病

残者义务理发,家人都很支持他的工作,胡大爷的老伴周大娘说:“他觉得自己是党员,应该为社会多做些奉献。他这个人闲不住,我就给他做后勤,全力支持他。”

胡大爷经常会遇到一些不理解、不相信他的人,甚至说他为人义务理发是别有用心,想出风

头。胡大爷在流言蜚语面前从不动摇信念,他说:“党把我培养了这么多年,我应该为党为民做些力所能及的事情,反正别叫我闲着,帮助别人自己心里舒坦。”他常在心中默念一句话:“我是一个党员,我是一面旗帜”。胡东乔用无私的爱、热情的服务给居民带来了无限暖意。

## 提升“窗口”形象

### 南曹乡 坚决打赢铁路沿线拆违与环境治理攻坚战

本报讯 近日,南曹乡扎实开展铁路沿线违法建设治理行动。据了解,南曹乡铁路沿线绿化拆迁工作涉及京广铁路、石武高铁和郑西高铁3条铁路两侧建筑(不含宅基地),共116处,约16万平方米,涉及小湖、郎庄等11个村。乡党委多次召开专题会议研究部署,强调要提高认识、统一思想,充分认清工作的重要性,切实增强责任感、紧迫感,整体部署,坚决打赢铁路沿线拆违与环境治理攻坚战,同时组织专人对辖区内铁路沿线存在问题进行前期摸底排查,列出了问题清单,明确了工作目标。

另外,为积极加强与铁路部门的协调联动,乡党委与郑州铁路局召开工作协调会,根据土地性质划分整治片区,确保整治

工作顺利进行。建立工作台账、明确目标任务,召开由班子成员、包村领导、相关村书记、主任参加的工作推进会,成立工作领导小组,建立工作推进机制,健全完善方案制度。根据摸底排查出的问题建立台账清单,动员相关村群众自行拆除。不断强化舆论引导和宣传发动,把道理讲在前、把工作做在前、把保障措施想在前,最大限度赢得群众的理解支持。

截至目前,南曹乡共出动工作人员2000余人次,排查问题台账116处(其中涉及铁路方面8处,面积8.87万平方米),第三方测量已经结束,已完成拆除500余平方米,正在拆除的有1.3万平方米。

记者 柴琳琳  
通讯员 荆留增

### 南关街道 建立辖区铁路沿线拆除工作推进机制



本报讯 为保障铁路运输安全,改善沿线人居环境,提升辖区精细化治理水平,近日,南关街道

全面开展铁路沿线违章建筑拆除工作。街道辖区涉及两条铁路线(京广铁路、陇海铁路)涉及3个社区。经排查,共涉及26处违章建筑(铁路10处、地方16处),面积19400平方米。为确保此项工作顺利推进,街道前期区域摸排到位,利用辖区网格化管理平台对违章建筑开展全面排查,掌握了解铁路沿线违章建筑详细情况,确保拆除工作顺利开展。同时,扩大铁路沿线拆除违建工作的执法宣传覆盖面及影响力,成立社区志

愿者宣传队,深入社区群众,发放宣传彩页、张贴宣传标语,做好周围群众和涉及人员的思想工作,把握思想动态,引导支持拆除工作的积极心理。建立辖区铁路沿线拆除工作推进机制,成立南关街道辖区铁路沿线违章建筑拆除工作小组,由街道城管科牵头,相关社区组成小组成员,建立工作台账。做到“具体到人,精确到秒,细化到微”,确保此项工作高效有序全面推进。  
记者 柴琳琳 通讯员 张磊 文/图

### 陇海马路街道陇二社区 增强党员凝聚力 为建设整洁家园出力



本报讯 11月13日,陇海马路街道陇二社区组织党员志愿者开展环境卫生清洁志愿服务,向社区党员群众宣传垃圾分类等生活知识,提升居民对环卫指数的满意度。活动中,党员志愿者对路面落叶、垃圾进行清理。活动后,党员志愿者纷纷表示美化家园是他们应尽的义务,今后将继续积极参与

到社区开展的各项志愿服务活动中,为建设干净整洁家园出力尽责。此次活动,拉近了党员和居民之间的距离,使广大党员主动融入社区、服务居民,带头践行群众路线,增强了党员的凝聚力,发挥了党员干部的模范带头作用,调动了党员服务社区的积极性。  
记者 柴琳琳 通讯员 张茹 文/图